

Жилинская Марина Александровна

воспитатель

МБДОУ «Д/С №54»

г. Воркута, Республика Коми

СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ.

ПРОЕКТ «ПОЧИТАЙ МНЕ, МАМА, СКАЗКУ!»

Аннотация: в статье предоставлен опыт работы с детьми и родителями по вопросу семейного чтения.

Ключевые слова: традиции семейного чтения, семейное чтение.

Я хочу представить вашему вниманию проект по теме «Почитай мне, мама, сказку!». Актуальность данного проекта заключается в том, что в последнее время во всём мире значительно снизился интерес к книге. Многие считают, что в наш век развития компьютерных технологий не актуально развивать у детей интерес к чтению книг. Однако чтение оказывает невероятное влияние на развитие и обогащение детской речи.

Традиции семейного чтения – это не только способ получить информацию, это важнейший и наилучший способ общения и ненавязчивого воспитания, которое и есть самое действенное.

Слушая чтение взрослого, рассматривая вместе с ним книжные иллюстрации, ребёнок активно думает, переживает за героев, у него формируется яркая, образная, красочная, грамматически правильно построенная речь, возникнет стремление к постоянному общению с книгой!

Таким образом, всё вышеизложенное доказывает особую значимость и актуальность разработки проекта по приобщению детей к художественной литературе.

Проблема такова, что дети мало знают о ценности книги и ее предназначении. В наше время, когда информация поступает из различных источников, как

телевизор, компьютер, интернет – дошкольники не испытывают чувства потребности в чтении, в изучении художественной литературы.

В наше время все меньше и меньше родителей рассказывают своим малышам сказки перед сном – этот «волшебный» ритуал почему-то стал уходить в небытие.

«В некотором царстве, в некотором государстве...» – так многим детям, которые сейчас уже стали взрослыми людьми, запомнились традиционные вечера перед сном, когда мама или папа читали им сказку на ночь. Однако сегодня только 60% родителей читают своим детям-дошкольникам книги, и только каждый пятый ребенок из этого числа перед сном погружается в волшебный мир сказки. Четверти миллиона детей в возрасте семи лет родители вообще ни разу не читали сказку перед сном.

Целью нашего проекта является возрождение традиций семейного чтения. Реализуя поставленные нами задачи, мы планировали следующие результаты:

- повышение интереса детей и родителей к художественной литературе;
- возрождение традиции домашнего чтения;
- обобщение и распространение опыта семейного воспитания по приобщению детей к художественной литературе;
- повышение компетентности членов семьи в вопросах воспитания грамотного читателя.

Наша работа проходила в 3 этапа:

1 этап – подготовительный, который включил в себя подбор материала для презентации проекта.

2 этап – основной, мы его рассмотрим подробнее в содержании проекта, где проходила непосредственно сама работа с детьми и родителями.

3 – этап, включающий в себя: изготовление лэпбука «В мире сказок» и презентацию для родителей.

В работе над проектом были использованы самые разнообразные формы его реализации. По познавательному развитию проводили такие мероприятия,

как «Путешествие в сказку», «Сказка спешит к нам в гости» и т. д. По развитию речи мы читали с детьми рассказы, стихи и другую художественную литературу. Также проводили дидактические игры, например: «Узнай по силуэту», «Расскажем сказку вместе», «Собери сказку из частей» и другие. В течение всего проекта рассматривали книги с иллюстрациями. Особенно детям понравилось инсценировать сказки, где ребята использовали маски, изготовленные с помощью родителей.

У нас прошла выставка домашних игрушек: «Герои любимых сказок».

Затем проходил конкурс чтецов, после которого дети стали выразительнее читать стихи и перестали бояться сцены.

Мы с ребятами занимались ручным трудом, у нас проходили следующие акции: «Скорая книжная помощь», «Вылечим заболевшие книжки», «Книжки-малышки для самых маленьких».

И, конечно же, занимались творчеством: рисованием, аппликацией, лепкой. Также проводили подвижные игры в детском саду и на улице по мотивам сказок.

С помощью родителей организовали выставку поделок «В гостях у сказки», где они приняли активное участие, а сами работы были выполнены разными стилями и материалами. Провели выставку рисунков детей, совместно с родителями на тему «По страницам любимых сказок».

Для родителей проводили разнообразные тематические выставки книг.

В ходе работы над нашим проектом родители приняли активное участие в его создании. С помощью родителей был изготовлен лэпбук, который имеет название «В мире сказок». С его помощью дети закрепляют ранее прочитанные сказки в игровой занимательной форме.

И в завершение прошла фотовыставка «Чтение в домашнем кругу».

Время, отданное ритуалу семейного чтения, сближает родителей и детей, будит желание наблюдать, размышлять, чувствовать и сопереживать. И тогда ребёнок получает заряд внимания, доброты и родительской любви, который будет

согревать его всю последующую жизнь, и можно быть уверенным, что традиция семейного чтения из семьи «перетечёт» в семью уже повзрослевших детей.